

HORTENZIE – sfaturi pentru plantare

Perioada ideală pentru plantare este primăvara și toamna deoarece în aceste anotimpuri solul este suficient de umed și temperatura este ideală pentru înrădăcinare. Plantele dezvoltate în ghivece pot fi plantate și vara, dar trebuie acordat mai multă atenție udării corecte.

Este important alegerea locului perfect pentru hortensii! În general, se poate spune că partea ideală a grădinii pentru acestea este acolo unde diminețile sunt însorite, iar după-amiazele umbroase. Hortensia de grădina (*H. macrophylla*) și hortensia cu frunze de stejar (de ex. *H. quercifolia* 'Alice') sunt recomandate pentru zonele mai umbrite ale grădinii, în timp ce soarele cald este tolerat mai bine de soiurile de *Hydrangea paniculata* (de ex. 'Limelight', 'Sundae Fraise', 'Polar Bear').

Când alegem locul, trebuie să ținem cont și de nevoile de spațiu ale soiului. *Hydrangea paniculata* "Phantom" crește până la 2 m înălțime și poate forma un tufiș la fel de lat, în timp ce soiul "Little spooky" are doar jumătate din această dimensiune. Groapa de plantare trebuie să fie cel puțin de două ori mai mare decât dimensiunea ghiveciului. Îmbunătățiți structura solului cu îngrășământ organic, un amestec de substrat ușor acid (M-Peat) și puteți adăuga și îngrășământ bogat în potasiu (10g/plantă).

Merită instalat un sistem de irigare prin picurare, astfel încât alimentarea cu apă a hortensisei să fie uniformă – acordați o atenție sporită acestui lucru de la începutul înfloririi (iunie – iulie). Solul trebuie să fie umed constant dar este important să nu se formeze apă stragantă. Pentru a păstra umiditatea, acoperiți solul cu mulci.

Nivelul solului din groapa de plantare trebuie să fie același cu cel din ghiveci, tulpina nu trebuie să fie plantat mai adânc. Compactați bine solul, iar după plantare udați bine, până când apa nu se mai absoarbe. Acest lucru ajută la eliminarea aerului dintre rădăcină și pământ, pentru o înrădăcinare sigură.

Hortensiile, în general nu sunt sensibile la boli și dăunători, dacă sunt păstrate în condiții bune. Posibili dăunători: acarieni, tripsi – preparatele Mospilan și NanoTac funcționează eficient împotriva lor. Infecțiile fungice pot apărea dacă vremea este foarte ploioasă, caz în care este necesar pulverizarea cu Amistar.

Când și în ce măsură trebuie tuns hortensia?

Puteți găsi o mulțime de sfaturi diferite legate de tunderea hortensiilor. Mulți oameni sunt convinși că acest lucru ar trebui și poate fi efectuat doar primăvara. În cele ce urmează, rezumăm propriile noastre experiențe și le comparăm cu literatura de specialitate.

Cel mai important este să știm ce fel de hortensii avem în grădină, deoarece le putem împărți în 2 grupe principale: cele care necesită tundere de primăvară, și cele care necesită tundere la sfârșitul verii.

1, Tunderea de primăvară:

În acest grup se încadrează *Hydrangea arborescens* (hortensie arbustivă) și *H. paniculata*. Aceste specii aduc florile pe noua creștere anuală; pot fi tunse în jurul lunii aprilie, când primele frunze sunt deja vizibile. La *Hydrangea paniculata* jumătate sau o treime din lăstari trebuie tăiați, în timp ce în cazul hortensiilor arbustive întregul tufiș trebuie tăiat la 15-20 cm de la nivelul solului. Locul tăieturii trebuie să fie întotdeauna la 1-2 cm deasupra unui mugure sănătos sau a unei perechi de muguri. De-a lungul anilor, am observat în cazul hortensiilor cultivate la Gardencentrum că dacă tundem puternic aceste soiuri (lăsăm doar tulpini de 20-30 cm) acestea vor produce flori mai puține dar mai mari. Ca urmare a unei tunderi mai ușoare, florile vor apărea mai sus, vor fi mai multe, dar vor avea dimensiuni puțin mai mici. Din cauza tunderii, nutrienții se acumulează și crește producția de hormoni, ceea ce ajută la stimularea creșterii mugurilor adormiți de pe părțile inferioare ale lăstarilor. Merită să „experimentăm” cu tunderea diferitelor soiuri și să observăm cum reacționează soiul din grădina noastră. Pe lângă tundere, administrăm continuu amestecul de nutrienți special pentru hortensii, ceea ce contribuie foarte mult la obținerea randamentului de flori. Dacă lăsăm florile rumenite pe plantă pe timpul iernii, putem proteja mugurii de îngheț.

2, Tunderea la sfârșit de vară:

Din această categorie de hortensii fac parte soiurile *Hydrangea serrata*, *H. quercifolia*, *H. petiolaris* și *H. macrophylla*. Au în comun faptul că florile se produc pe lăstarii anului precedent; formarea mugurilor floralii are loc toamna, când vremea este mai răcoroasă și zilele sunt mai scurte. Acestea nu trebuie tunse intensiv ci doar modelate. Lăstarii bolnavi, subțiri, încrucișați trebuie îndepărtați de pe tulpină. Dacă planta are o formă frumoasă, puteți chiar sări peste tundere, îndepărtați doar florile ofilite. Practic, aceasta înseamnă că tăiem tulpina deasupra primei perechi de muguri de sub floarea ofilită. Dacă aceste soiuri sunt tunși primăvara, florile o să fie mici.

Întotdeauna lucrăm cu foarfece de grădină ascuțite, de înaltă calitate, care nu afectează țesuturile. Tăietura se face întotdeauna în așa fel încât seva plantei să nu curgă pe mugurii de dedesubt, ci în direcția opusă. După tundere adăugați compost și îngrășământ organic la rădăcini (2-3 pumni/plantă), împrespătați mulciul și udați-le bine.